

Уважаемый Сергей Семенович!

У меня вызывает крайнее беспокойство планы Правительства Москвы по благоустройству особо охраняемых природных территорий Москвы, прошу вас исключить из проекта бюджета Москвы миллиардные суммы на «благоустройство» Битцевского леса, лесопарков «Покровское-Стрешнево» и «Кусково».

Москва обладает огромным богатством: природными комплексами, где сохраняется близкая к естественной, относительно дикая природа.

Эти природные территории обеспечивают мою **экологическую безопасность**:

- без них невозможно устойчивое развитие Москвы,
- они формируют более комфортный микроклимат в городе,
- очищают загрязненный городской воздух,
- сохраняют биоразнообразие, которое признаётся важнейшим показателем состояния окружающей среды.

**Экологическая эффективность природной территории снижается при:**

- запечатывании территорий,
- замене исторически сложившихся лесных сообществ на искусственно созданные зелёные насаждения паркового типа,
- устройстве «красивых» декоративных газонов вместо лугового разнотравья средней полосы России,
- возведении «некапитальных» объектов, которые сокращают занятую растительностью площадь природных территорий.

Прошу Вас:

- исключить из бюджета города Москвы работы по благоустройству особо охраняемых и других природных территорий Москвы,
- установить мораторий на проектирование таких работ и их выполнение до тех пор, пока с привлечением лучших специалистов по охране природы не будут научно обоснованы необходимость благоустройства каждой особо охраняемой и иной природной территории и соответствующие планы/программы.

«Комплексное благоустройство» природных территорий бесспорно приведёт к ухудшению состояния окружающей среды в нашем городе.

Для современной столицы такое отношение к уцелевшей в её границах дикой природе неприемлемо и недопустимо.

У Москвы есть все необходимые ресурсы для того, чтобы сделать сохранившиеся природные территории мировым образцом цивилизованного подхода в охране природы на урбанизированных территориях.